

# Иртышский колхозник

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 7 (916)

воскресенье, 17 января 1943 года

цена 15 коп.

## Волготим народные средства в боевое оружие

На 16 января в фонд строительства танковой колонны "Павлодарский колхозник" поступило на текущий

счет в госбанк 1.595.000 руб. Сбор средств продолжается.

## Воинам для победы

С быстрой молнией разнеслась по республике весть о приветственной телеграмме Казахстану вождя народа товарища Сталина. Нет сейчас для советского человека ничего более дорогого, как заслужить благодарность Красной Армии, ее славного полководца товарища Сталина!

Такую благодарность заслужил казахский народ.

В ответ на это колхозники и колхозницы, рабочие и служащие нашего района развернули дополнительный сбор средств на строительство танковой колонны "Павлодарский колхозник".

Во всех колхозах, совхозах, предприятиях и учреждениях нашего района, проходят оживленные собрания, где трудящиеся вносят свой месячный и полуторамесечный заработок.

Колхозники и колхозницы сельхозартели "Кзыл-жулдуз", на собрании решили построить на свои средства танк стоимостью в 122 тысячи рублей. Тут же на собрании было внесено наличными 80.000 рублей. Колхозники Жусупов и Киндиенов внесли по 1.600 рублей.

## Воинам Красной Армии

Вдохновленные успешным наступлением воинов Красной Армии трудящиеся нашего района приступили к дополнительному сбору средств на строительство танковой колонны.

С большой активностью внесли свои средства, в сумме 15.000 руб., рабочие и служащие Кайманачхинского мясокомбината.

Кроме того, на собрании рабочие 2-й фермы подняли инициативу, к дню 25-ти летия Красной Армии послать праздничные подарки любимым воинам.

Первыми внесли свои подарки товарищ Тенизбаев М. сдал барабана, и красноармейка домохозяйка тов. Касырбаева Ш. сдала барабана, тов. Кенизбаева К. внес 1 килограмм мяса, 16 килограмм пшеницы.

Макин, нач. полиграфии Кайманачхинского совхоза.

Коллектив работников связи внес свою месячную зарплату. Наличными было собрано 6.000 рублей. Рабочие и служащие райпотребсоюза и сельпо отчислили месячный заработок. В течение 15 минут было собрано 10.000 рублей. Сотрудники райпромкомбината внесли 4.000 рублей.

Таких примеров патриотизма трудящихся можно привести очень много и все они свидетельствуют о могучем единстве фронта и тыла.

Еще шире развернется это всенародное патриотическое движение! Пусть каждый колхозник и колхозница, рабочий и служащий, домохозяйка и учащийся гордятся своими трудовыми рублями, внесенными на строительство грозных боевых машин.

Товарищи! Мы можем и должны усилить помощь фронту, чтобы удары Красной Армии по врагу крепли с каждым днем, чтобы близился час желанной победы над немецким фашизмом.

Бекмухамедов,  
Секретарь РК КП(б)К.

## Каждый рубль удар по врагу

В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина и благодарность Красной Армии, коллективы работников РОНО и школы № 2 подписались на 3000 рублей и в течение одного часа внесли наличными 2 тысячи рублей на строительство мощной танковой колонны "Павлодарский колхозник".

Тов. Рудик внес наличными 700 рублей и сказал: "Я вторично вношу на постройку танковой колонны "Павлодарский колхозник" 700 рублей.—Пусть наши танки нанесут решающий удар по немецко-фашистским захватчикам". Активное участие принял тов. Аугамбаев. Он внес 600 рублей, Бакуменко—400 рублей и другие.

Внося свои вклады в дело обороны они заявляют: "Пусть наши танки, построенные на наши средства, беспощадно громят фашистские полчища". Сбор денег продолжается.

М. Шнейдерман.

## Решили Построить танк

В колхозе "Кзыл-жулдуз" на собрании колхозники решили построить на свои трудовые средства грозную боевую машину—танк. Тут же на собрании колхозники внесли наличными 80.000 рублей. Колхозники Жусупов и Киндиенов внесли

по 1600 руб.

—Ничего непожалеем для защиты дорогого нам отечества. Сделаем все, чтобы быстрее разгромить врага,—заявили на собрании колхозники.

Кушумов.

## В ответ на телеграмму И. В. Сталина

Обсуждая ответную телеграмму товарища Сталина, колхозникам и колхозницам Казахстана, члены артели "Новый путь" внесли добровольно на строительство танковой колонны "Павлодарский колхозник" 6.150 руб.

В своем выступление повар столовой тов. Людо-сан сказал: "Только в советской стране фронт и тыл едины. Своей самоотверженной работой в тылу мы еще больше можем помочь фронту. Я внес на строительство танковой колонны 1200 руб. и дополнительно вношу 1.400 руб. Призываю всех последовать моему примеру".

Парикмахер тов. Фингарет сказал: "Мы переживаем некоторые трудности связанные с войной, но они нам не страшны. Я призываю всех членов артели отдать все силы и средства на разгром врага". М. Задорожная.

## Тыл отвечает

Вчера трудящиеся нашего района с большой активностью обсуждали на собраниях письмо казахского народа фронтовикам казахам. Каждый спешил заверить мужественных, героических бойцов в том, что тыл крепок, как никогда, что фронт и тыл едины, что все трудящиеся нашего района сделают все, чтобы

## На строительство боевых машин

В ответ на телеграмму тов. Сталина казахскому народу, коллектив конторы заготовкисыре развернул дополнительный сбор средств на строительство танковой колонны "Павлодарский колхозник".

Многие сотрудники внесли свой месячный и полуторамесячный заработок. Активно поддержали инициативу о сборе средств домохозяйки.

Домохозяйка тов. Желкибаева И. внесла 150 руб., тов. Павликова П.—150 и другие.

На строительство боевых машин небольшой коллектив заготовкисыре внес на текущий счет госбанка 3140 руб.

Иванова Л.

## Фронту

Красная Армия ни в чем не нуждалась, а успешно продвигалась на Запад, беспощадно уничтожала немецко-фашистские полчища. Так было на собраниях: межрайторга, на пристани, в редакции и заготовкисыре, нефтебазе и многих других организациях.

## От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 14 января

14 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Суворовская, крупными населенными пунктами—Гражданский 1-й, Ново-Сужанская, Сытниковское и железнодорожной станцией Суворовская.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

\* В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды овладели сильно укрепленным узлом сопротивления противника. Разрушено и захвачено 32 ДЗОТа и блиндажа, уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 24 пулемета и другие трофеи.

\* В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. На одном участке наши части, продвигаясь вперед, овладели 6 населенными пунктами. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, сожжено и разбито 22 танка и 2 бронемашины противника.

\* На Центральном фронте, юго-западнее Великих Лук, наши войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и уничтожили свыше 300 солдат и офицеров противника. Захвачено 3 орудия, пулеметы, автоматы, винтовки и различное военное имущество. Взято 50 пленных.

\* На Северном Кавказе наши части, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Несколько частей отбила контратаки

ку немцев и ворвалась на железнодорожную станцию. После короткого ожесточенного боя советские бойцы очистили станцию от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми 400 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке советские танкисты прорвались сквозь боевые порядки и разгромили немецкий пехотный батальон.

\* Германское информационное бюро 13 января сообщило: "На Кавказе русские предприятия при помощи сильно выдвинувшегося вперед танкового соединения попытались атаковать город Минеральные Воды. Благодаря решительным действиям одного саперного соединения, которое с небольшим количеством противотанковых орудий упорно оборонялось, попытка противника совершившая нападение на город была отбита... Остатки советских войск отброшены далеко на Восток".

Сначала берлинские пустометы пытались вообще замолтить наступление Красной Армии на Северном Кавказе. Они уверяли, даже, что немецкие войска одерживают на Кавказе один успех за другим. Потом гитлеровцы заявили, что на Кавказе все спокойно, но немецкая армия "выправляет фронт". И вдруг, как снег на голову населения Германии, новость—советские войска атаковали город Минеральные Воды. Вся эта неоусвятная чушь, которую распространяет немецкое командование, лишний раз показывает растерянность, царящую в кругах гитлеровских заправил.

Всем известно, что советские войска прежде чем достичь Минеральных Вод, с боями прошли 180—200 километров и заняли ряд городов и населенных пунктов. Известно далее, что советские войска еще 11 января овладели городом и железнодорожной станцией Минеральные Воды. Всем известно, что части Красной Армии, преодолевают сопротивление немецких войск, продвинулись на запад от Минеральных Вод еще на несколько десятков километров.

Бездарно и глуповато врет германское информационное бюро!

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН с. ИРЫШСК ул. Карагандинская 160. Заказ 9. Т. В 127.